

**БУРЛИБАЕВ МАЛИК ЖОЛДАСОВИЧ**  
(к 55-летию со дня рождения)

23 февраля 2013 года исполнилось 55 лет со дня рождения и 35 лет профессиональной деятельности академика, доктора технических наук, профессора Бурлибаева Малика Жолдасовича.

Бурлибаев М.Ж. родился в с. Кзылкия Казыгуртского района Южно-Казахстанской области в семье сельского учителя-биохимика. После окончания средней школы им. Ленинского в 1975 г. поступает в Джамбулский гидромелиоративно-строительный институт.

В 1980 г. после завершения учебы продолжил работать в этом же институте ассистентом на кафедре комплексного использования и охраны водных ресурсов гидромелиоративного факультета.

С 1983 по 1985 гг. – аспирант очной формы обучения Центрального научно-исследовательского института комплексного использования водных ресурсов Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР (ЦНИИКИВР, г. Минск, Республика Беларусь).

С 1986 по 1988 гг. – младший научный сотрудник и научный сотрудник ЦНИИКИВР.

В 1986 г. во Всесоюзном научно-исследовательском институте по охране вод Госкомприроды СССР (г. Харьков, Украина) защитил диссер-

тационную работу на тему «Антропогенное изменение гидрологического режима рек Казахстана» на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 11.00.11 – Охрана окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов.

С 1989 по 1993 гг. – начальник Барановичской горрайинспекции по экологии Госкомприроды Республики Беларусь.

В 1996 по 2004 гг. – старший научный сотрудник, заведующий лабораторией, ученый секретарь, зам. директора и директор, а затем генеральный директор Республиканского государственного предприятия «Казахский научно-исследовательский институт экологии и климата» Министерства охраны окружающей среды Республики Казахстан.

В 2004 г. защитил диссертационную работу «Теоретические основы устойчивости экосистем транзональных рек Казахстана» на соискание ученой степени доктора технических наук по специальностям: 25.00.27 – Гидрология суши, водные ресурсы и гидрохимия; 25.00.36 – Геоэкология.

В 2003 г. избран академиком Казахской Академии Экологии и Безопасности Жизнедеятельности, а в декабре 2006 г. – академиком Академии Водохозяйственных Наук Российской Федерации.

В 2005...2007 гг. работал Менеджером Регионального Экологического Центра Центральной Азии (учредителями которого являются ООН, Европейский Союз и пять Центрально Азиатских Республик) и Первым заместителем директора института ДГП «Инфракос-Экос» Национального Космического Агентства Республики Казахстан.

В настоящее время работает Заместителем Генерального директора Казахстанского Агентства Прикладной Экологии по научной работе.

Бурлибаев М.Ж. подготовил двенадцать кандидатов и одного доктора наук. Основные научные направления – проблемы гидроэкологии, водные балансы речных водосборов, гидрохимия, научное обеспечение рационального использования водных ресурсов, моделирование динамики поверхностных вод и устойчивое развитие водных экосистем. Имеет свыше 200 опубликованных научных трудов, в т.ч. 25 научных монографий.

В 1986 г. награжден золотой медалью ВДНХ СССР за разработку методических указаний по научному обоснованию экологического стока рек ниже водохранилищ и крупных гидротехнических сооружений.

В 2003 и 2011 гг. Указом Президента Республики Казахстан награжден медалями «Ерен еңбегі үшін» и «20 лет независимости Республики Казахстан».

Бурлибаев М.Ж. награжден также медалями «За вклад в развитие науки Республики Казахстан», «20 лет охране окружающей среды Республики Казахстан», а также нагрудным знаком МООС РК «Отличник экологии».

Является одним из основоположников создания республиканского ежеквартального научно-технического журнала «Гидрометеорология и экология».

Мы поздравляем юбиляра со знаменательной датой и желает крепкого здоровья и творческих успехов.

*Коллектив РГП «Казгидромет»  
Редакция журнала*